

周口市教育局

坚持问题导向 持续推进党纪学习教育

本报讯(记者王凯)5月30日,全省应急管理系统集中整治群众身边不正之风和腐败问题视频会议召开。市应急管理局党委书记、局长谢超出席会议并讲话,局领导班子成员、各科室及二级机构负责人参加会议。

会议指出,要提高站位、主动出击,充分认识集中整治对提升安全生产工作质量的重大意义,把集中整治

作为做好当前安全生产工作的有力抓手,强化上下联动,做好横向衔接,探索建立集中整治长效机制,切实解决安全生产领域的“顽瘴痼疾”。

会议要求,要坚持问题导向,持续抓好党纪学习教育,紧紧围绕安全生产隐患排查整治工作,坚决杜绝重排查轻整改、不敢较真碰硬、吃拿卡要等问题,持续强化执法监管工作,切实提升执法监管水平和能

力。要以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,将集中整治群众身边不正之风和腐败问题贯穿三年行动全过程,建立问题隐患清单,做到销号清零。

会议强调,要上下联动,全力做好防汛备汛工作。目前,周口市已经进入汛期,各县(市、区)要充分发挥统筹作用,紧盯重点河段及医院、养老院、学校等重点场所,加强隐患排查

整治,建立长效机制,制订切实可行的应急预案。要抓好“安全生产月”活动的开展,严格按照《2024年周口市“安全生产月”活动方案》要求,精心谋划,突出一个“实”字,不搞花拳绣腿,利用各种平台宣传安全知识,提升群众安全水平。

会议对安全生产治本攻坚三年行动、应急值班值守、电气焊数字化监管等工作进行了再安排再部署。

加强“三夏”安全防范 防范各类事故发生

本报讯(记者王凯)5月23日,市委办发布《关于加强“三夏”期间安全防范工作的通知》(以下简称《通知》),要求各地各部门细化工作举措,狠抓责任落实,加强“三夏”期间安全防范工作,防范各类事故发生,确保人民群众生命财产安全。

《通知》要求,各地各部门要综合研判分析“三夏”安全形势,结合“安全生产月”活动,开展各类安全宣传,加大宣传力度,充分利用广播、电视、网络、微信群、抖音等平台,普及夏季安全知识,增强人民群众安全防范意识。要针对“三夏”期间安全生产特殊

性、复杂性,采取切实有效措施,全面开展安全风险研判,消除监管盲区,堵塞管理漏洞,做好农机安全、道路交通安全、用电安全、水域安全、防安全、有限空间安全、极端天气安全管理,确保“三夏”期间安全生产形势平稳。

《通知》要求,各地各部门要针对“三夏”期间可能出现的极端天气和突发事件,制订完善应急预案,加强应急演练,严格执行领导干部在岗带班、关键岗位24小时值班制度,认真履行重大突发事件和紧急敏感信息报送职责,增强信息首报意识,提高信息报送效率。

我市召开“安全生产月”活动部署会

本报讯(记者王凯)今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。5月30日,市委办组织召开“安全生产月”活动部署会,对“安全生产月”活动进行安排部署。

会议指出,6月1日是“安全生产月”活动的第一天,相关部门要紧紧

围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”这一主题,充分利用广播、电视、报刊、微信公众号等平台,不间断播放、刊发各类安全生产信息,公益广告,应急救援、逃生小常识等,切实增强群众安全意识和应急能力。要在交通枢纽、商业街区、城市社区、文博场馆、广场、公园等公共场

所醒目位置,广泛张贴或悬挂安全标语、横幅、挂图等,形成强大宣传声势。

会议强调,要严格落实国务院安委会、应急管理部和省安委办工作要求,突出抓好“安全生产月”活动的重点。要紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要

论述,组织开展畅通生命通道“五个一”活动,开展“安全宣传咨询日”活动,持续推进安全宣传“五进”活动。要切实将“安全生产月”活动与重点工作紧密结合,开展好线上线下各类活动,切实提升整体安全生产水平,扎实推动全市安全生产形势持续稳定向好。

淮阳区应急管理局

开展“三夏”助收慰问活动

本报讯(记者王凯)为深入贯彻落实“三夏”工作要求,5月29日,淮阳区应急管理局党委书记、局长于西峰前往葛店乡孔王村、白楼镇郭楼村检查指导“三夏”助收工作,并看望慰问驻村工作人员。

于西峰与驻村工作人员进行了深入座谈,了解了近期“五星”支部创建情况及“三夏”工作安排部署情况,并对“三夏”安全生产工作提出了意见和建议。于西峰看望慰问了孔王村、郭楼村驻村工作人员,为他们送去了矿泉水、火腿肠、方便面等慰问

品,并叮嘱他们,要尽职尽责,确保“三夏”助收安全、圆满、顺利。

于西峰强调,驻村工作队要积极开展麦收防火、秸秆禁烧宣传活动,增强群众的安全意识和法律意识,全力保障“三夏”生产安全。要及时准确了解天气变化情况,及时发布近期气象信息,积极加入本村应急抢险服务队和志愿服务队,制订应急预案,全力抢收快收,避免因天气原因减产减收。要充分发挥驻村帮扶作用,对监测户、困难户、特困户等,最大限度给予帮助,确保颗粒归仓。

太康县应急管理局

召开党纪学习教育研讨会

本报讯(记者王凯 通讯员李巍 王凤云)5月21日,太康县应急管理局召开《中国共产党纪律处分条例》研讨会,学习《中国共产党纪律处分条例》中的政治纪律和组织纪律。该局领导班子成员、副科级以上干部、股室负责人等参加会议。

会上,太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅领学《中国共产党纪律处分条例》。她强调,纪律是党员干部避免犯错的屏障,也是干事创业的

保证。在中国共产党的历史上,无数党员干部在纪律面前头脑清醒、意志坚定、执行有力。

驻局纪检组组长张春阁指出,纪律即纲纪、法度和规矩的总称,是集统一、令行禁止、步调一致的可靠保证。有了纪律的约束,才能不越规、不出界,保证干成事、不出事。党员干部应时刻把纪律刻印在心中,始终保持严的基调,坚决做到不碰底线、不踩红线、不触高压线。

扶沟县应急管理局

赓续红色血脉 勇当遵纪先锋

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦 袁艳华)5月24日至26日,扶沟县应急管理局组织党员干部赴新县大别山红色教育基地,开展“赓续红色血脉 勇当遵纪先锋”主题党日活动,接受革命传统教育。

在鄂豫皖苏区首府革命博物馆和鄂豫皖苏区将帅馆,党员干部认真学习了解先烈们的英勇事迹,观看珍贵文物、图片和历史资料;在列宁小学旧址、“红田”惨案遗址和大别山红廉文化园刘名榜故居,党员干部认真聆听讲解,重温入党誓词,重走红军路,回顾革命先烈在极端困难的条件下坚持革命,为取得胜利不惜抛头颅、洒热血,同敌人浴血奋战的

活动结束后,党员干部纷纷表示,他们要以党纪学习教育为契机,继承革命先烈遗志,传承红色基因,不忘初心、牢记使命,从党的奋斗历程中汲取奋进的力量,凝心聚力,争做政治信念坚定、遵规守纪的明白人。要时刻牢记党员这一身份,充分发挥党员先锋模范作用,坚决做党章党规党纪的坚定维护者、党的理论和路线方针政策的坚决捍卫者、党风廉政建设和反腐败斗争的有力推动者。要坚持学思用贯通、知信行统一,学会用党的先进创新理论武装头脑、坚定理想、锤炼党性、指导实践,以更高昂的热情投入到应急管理工作中,不断开创应急管理事业新局面。

项城市

以练为战砺精兵 应急演练保安全

本报讯(记者王凯 通讯员刘朵朵)为深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示精神精神和省市区关于防汛工作要求,进一步提高防汛抢险应急处置能力,5月31日,项城市举行2024年城区防汛应急演练。

此次演练模拟项城市发生特大暴雨、风灾,城区严重内涝,涵洞积水,地下商场和车库进水、广告牌坠落,防汛救灾形势极为严峻。项城市委、市政府和市防指主要领导坐镇市防汛应急指挥中心调度指挥,组织会商研判,启动防汛一级应急响应,市防汛应急指挥

中心成员单位按照专项预案和部门预案采取相应措施,开展救灾救援行动。此次演练设置了防大风应急演练(包含户外广告牌坠落应急演练、光伏板坠落应急演练、塔吊坠落应急演练、楼顶板房坠落应急演练)、城市积水排除、涵洞积水排除、地下商场防汛、地下车库防汛等科目。下一步,项城市将不断总结经验、查漏补缺,不断完善应急预案,加大培训和演练力度,着力打造组织健全、训练有素、作风过硬、反应快速、保障有力的防汛应急救援队伍,切实做到“雨未下,人已到,水不退,人不撤”,全力保障群众生命和财产安全,确保项城市安全平稳度汛。

我市多种形式开展“安全生产月”活动



近日,太康县应急管理局组织人员开展安全生产宣传活动。



近日,周口口腔医院组织开展消防应急知识培训和逃生演练。



近日,周口市天然气有限公司举行“安全生产月”活动启动仪式。



近日,周口市交通运输局开展道路运输综合应急救援演练。

记者王凯摄

查隐患 排风险 保平安 守底线

鹿邑县

筑牢危险化学品企业安全生产防线

本报讯(记者王凯 通讯员杨东升)随着气温逐渐升高,危险化学品企业生产经营活动日趋活跃,各类不安全因素不断增加,近日,鹿邑县采取多项工作措施,紧盯危险化学品企业,全面提升全县危险化学品企业安全生产水平。

鹿邑县应急管理局组织危险化学品企业主要负责人和安管员召开以“安全生产责任制”为主题的培训会,明确细化企业主要负责人、分管负责人、安全管理人员的安全生产职责。为做好汛期危险化学品企业安全监管工作,该局在督促企业负责人做好防汛防灾工作的同时,要求他们时刻关注汛情、灾情,增强危机意识,制订相应的应急预案,配备足够的防汛应急物

商水县

加强燃气安全整治 筑牢燃气安全屏障

本报讯(记者王凯 通讯员杨国强)为保障燃气使用安全,近日,商水县组织工作人员在固墙镇、魏集镇、大武乡、谭庄镇等乡镇开展燃气安全检查整治。

检查过程中,工作人员重点检查有无非法倒气行为、瓶装气送气

工是否按照要求作业等,对沿街门店进行入户排查,发现报废钢瓶现场更换新钢瓶。

同时,工作人员采取边检查边宣传的方式,向商户普及燃气安全相关法律法规,讲解燃气使用注意事项、定期安全自检等安全知识,引导商

户安全用气,时刻绷紧“安全弦”。

下一步,该县将按照安全生产治本攻坚三年行动方案部署,全面加强城镇燃气安全管理,持续推进燃气安全专项排查整治,不断加大燃气安全宣传力度,营造“全民关心燃气安全,用气知识人人知晓”的良好氛围。

川汇区

开展应急救援培训 提升应急处突能力

本报讯(记者王凯 通讯员夏路歌)为进一步密切地抢险救灾协调联动,切实提升灾害事故应对能力,5月24日,川汇区人武部、区应急管理局在民兵训练基地开展安全事故和自然灾害应急救援培训。

培训中,应急救援专家围绕应急管理体系、应急能力建设、应急救援协调联动、突发事件处理流程、应急救援业务能力提升等内容进行细致讲解。此次培训内容丰富、分析透彻,具有很强的操作性和指导性,受到参

训人员广泛好评。

通过此次培训,参训人员切实提升了应对各类突发事件的能力,进一步强化了抢险救灾的能力,为更好发挥民兵队伍“平时服务、战时应急、战时作战”的作用奠定了坚实基础。

沈丘县

以“零容忍”的态度坚决守住安全生产底线

本报讯(记者王凯 通讯员白鸿凯 申昊沅)6月1日,沈丘县召开夏季安全生产暨防汛抗旱工作推进会。县安委会、县防汛抗旱指挥部成员单位、各乡镇和相关单位主要负责人参加会议。

会议指出,各乡镇和相关单位要把安全隐患排查整改“回头看”工作作为当前的头等大事来抓,严格落实党政“一把手”安全生产第一责

任人制度,坚决防止因风险管控不到位、隐患排查不到位导致安全生产事故发生。要重点检查安全风险是否得到有效防控,安全隐患是否真整改、彻底整改,对重大事故隐患、易引发群体性事件的场所严防死守,不能出现丝毫疏漏。

会议强调,要以“零容忍”的态度坚决守住安全生产底线,深入推进安全生产隐患排查整改,以“零起点”的

决心扎实开展“回头看”。要做好防汛、备汛工作,抓紧修订乡村防汛应急预案,提高防汛应急的质量和科学性。要预置好防汛应急救援力量,加强培训和战备调度集结,提高应对突发事件的能力。要深入一线开展督导检查,敢于揭短亮刺,及时发现和解决安全生产工作中存在的问题,进一步巩固提升安全生产工作成效,切实保障全县安全生产形势稳定。

第181期

策划:张群峰 朱平和 执行:郭元元 张磊 审校:王凯



市应急管理局 微信公众号